



A Kormány 239/2007. (IX. 12.) Korm. rendelete a közfeladatot ellátó szervek iratkezelésének általános követelményeiről szóló 335/2005. (XII.29.) Korm. rendelet módosításáról (Magyar Közlöny 2007/118. szám)

*

2007. évi CVII. törvény a települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló 2004. évi CVII. törvény módosításáról (Magyar Közlöny 2007/121. szám)

1. § A települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló 2004. évi CVII. törvény melléklete helyébe e törvény melléklete lép.

*

A Kormány 241/2007. (IX. 21.) Korm. rendelete a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény végrehajtásáról a művészeti, a közművelődési és a közgyűjteményi területen foglalkoztatott közalkalmazottak jogviszonyával összefüggő egyes kérdések rendezéséről szóló 150/1992. (XI. 20.) Korm. rendelet módosításáról (Magyar Közlöny 2007/123. szám)

*

A szociális és munkaügyi miniszter 27/2007. (IX. 29.) SZMM rendelete a 2008. évi munkaszüneti napok körüli munkarendről (Magyar Közlöny 2007/129. szám)

április 26., szombat	munkanap	május 2., péntek	pihenőnap
október 18., szombat	munkanap	október 24., péntek	pihenőnap
december 20., szombat	munkanap	december 24., szerda	pihenőnap

*

A Magyar Köztársaság 2008. évi költségvetéséről

3. sz. melléklet

10. Közgyűjteményi és közművelődési feladatok

a) Helyi közgyűjteményi és közművelődési feladatok

FAJLAGOS ÖSSZEG: 1.135 forint/fő

A hozzájárulás lakosságszám szerint illeti meg a települési önkormányzatot a kulturális javak védelmét, a muzeális intézményeket és levéltárakat, a nyilvános könyvtári ellátást és a közművelődést szolgáló feladatai ellátásához.

17.2. Tanulók tankönyvellátásának támogatása

a) Tanulók ingyenes tankönyvellátása

FAJLAGOS ÖSSZEG: 10.000 forint/fő/év

b) Általános hozzájárulás a tanulók tankönyvellátásához

FAJLAGOS ÖSSZEG: 1.000 forint/fő/év

8. sz. melléklet

2.7. A többcélú kistérségi társulások mozgókönyvtári és egyes közművelődési feladatainak támogatása

FAJLAGOS ÖSSZEG: 1.300.000 forint/könyvtári szolgáltató hely

A többcélú kistérségi társulás támogatást igényelhet a mozgókönyvtári feladatainak ellátáshoz. A támogatás megállapítása során kizárólag a nyilvános könyvtárral nem rendelkező, könyvtári szolgáltató hely kialakítását biztosító – a Kiegészítő szabályok 4. pontja szerinti feltételeknek megfelelő – települési önkormányzatok számát lehet figyelembe venni.

Forrás: www.mkogy.T/3860

* * *

Könyvtári Fejlesztések az Új Magyarország Fejlesztési Terv segítségével pályázati forrásokból 2008-2013 között 20 milliárd Ft áll majd a könyvtár és közösségi helyek integrált fejlesztésére. A pályázatokat 2007. novemberében írják ki.

Forrás: www.okm.gov

* * *

Lilik János
1961-2007

Szívesen dolgoztunk együtt Jánossal, mert igazi "csapatmunkás" volt. 1987-ben került a könyvtárba. „Messziről” érkezett erre a pályára: vasutas volt. Eleinte néhány bölcsész kolléga értetlenkedésével is meg kellett küzdenie. Hamarosan befogadták őt, hiszen egy jó megjelenésű, kifogástalan modorú, szorgalmas, az emberi kapcsolatokra is nyitott fiatalember érkezett – egy más világból. Könyvtárközi kölcsönzéssel a kezdetektől az utolsó munkanapjáig (a halála előtti napig) foglalkozott. Neki is köszönhetjük, hogy könyvtárunk ezen a területen a legeredményesebbek közé tartozik az országban. János másik munkája a szaktájékoztatói munkakör volt. Mindig segített, legyen a segítségre szoruló akár könyvtárhasználó, akár kolléga. Végtelenül szerény és tapintatos volt. Tudását megosztotta velünk, de azt diszkréten, sohasem kioktató módon tette. Nagyon örült a tágas, új könyvtárunknak, ahol szintén sokat dolgozott. Kár, hogy az új épületben már csak néhány hónapot tölthetett.

Remek humora volt. Saját magáról is képes volt a humor nyelvén szólni. Ő hívta fel a közönség figyelmét arra, hogy nem elég mechanikusan elhadarnunk, hogy "Jó napot!", hanem át kell éreznünk, hogy a másiknak most valóban egy "jó napot" - azaz egy szép, kellemes napot - kívánunk. János számára nagyon fontos volt, hogy közösségben élhet, dolgozhat. Nagyon fáj, hogy már nem lehet közöttünk, és nem kívánhatunk neki jó napot!

Szabó Eszter szaktájékoztató

* * *

Zsadányi Nagy Lajos író, költő

A hajdúhadházi könyvtár egykori igazgatójának hetvenedik születésnapját ünnepelték a Földi János Könyvtár, Emlékház, Hajdúhadházi Galériában.

„Hetvenkedő krónikás” című könyvének könyvbemutatójára és szerzői estjére 2007. szeptember 27-én került sor. A műsorban közreműködött a szerző unokája Hajdú Veronika és Enyedi Sándor zenész. Bevezetőt Bokor Ferenc újságíró, a könyv szerkesztője mondott. A könyv megrendelhető 1.000 Ft-os áron a hajdúhadházi Városi Könyvtárban.

* * *

Örömhözó mesemondó

Vidámságtól, nevetéstől volt hangos 2007. október 7-én, vasárnap délután a téglási Városi Mozi épülete.

Berecz András népmesegyűjtő, ének- és mesemondó, tréfamester teltházas előadójaként méltán vonzotta nemcsak a helyi közönséget; a neves előadóművész országghatárokat átívelő tehetségére a szomszédos települések lakói is szép számmal voltak kíváncsiak. Ritkán adódik olyan alkalom életünkben, amikor minden bajt, hétköznapi problémát feledve képesek vagyunk önfeledten, együtt nevetni. „A nyelvével rokkát pergető mesemondó” előadásán résztvevő szerencséseknek ilyen ritka pillanatokban lehetett részük. A tiszta forrásból feltörő, szép székely beszéddel fűszerezett mesék, dalok minden szava, mondata, tréfáinak minden csattanója célba ért a vidámságot értő, szerető közönség sorai között.

Németi Katalin intézményvezető

* * *

A hajdúszováti Általános Iskola és Községi Könyvtár 2007. évi munkájáról

Több pályázatban vettem részt idén is, egy kivételével nyertes is lett mind.

Sorban:

- Tavalyról volt egy könyvkötetési pályázat (NKA), melynek keretében 300 könyv lett újrakötve a debreceni Megyei Könyvtárban 400.000.- forint értékben, bekötve lettek a Szovát újság eddigi számai is.
- A következő, szintén NKA pályázat keretében tanulásban elmaradott gyerekeknek tartottunk órát a gyógypedagógus osztályfőnökeikkel.
- A legnagyobb idei pályázat szintén az NKA támogatásából valósult meg. Kicseréltük az összes polcot a kölcsönzői termünkben, pontosabban cseréltem, mert mondhatni egyedül végeztem el a munkát. Ez 40 új polcot jelent 1 millió forint értékben. Az új polcokra már felkerültek az eligazító táblák, és a szakjelzetek is.
- Ami jelenleg még fut, az a Külügyminisztérium Közkönyvtári pályázata. Évek óta nyerünk rajta. Jelenleg 100 ezer forint értékben szereztünk be könyveket, és a jövőhéten tartunk előadást a gyerekeknek.

Sajnos az ESZA Kht.-hoz írt (régí Mobilitás) pályázatom nem lett nyertes, így audiovizuális eszközökkel nem tudom idén fejleszteni a könyvtárat.

A könyvbeszerzési keretem is eléggé kevés, mondhatni csak az Érdekeltség-növelő támogatás összegét tudom elkölteni (50.000.- forintot költöttem könyvre az Önkormányzattól kapott költségvetésből). De azt hozzá kell tennem, hogy elég rosszul áll az önkormányzat, az is nagy szó, hogy a polcbeszerzéshez biztosította az önrészt.

Nem nagyon látok reményt arra, hogy ettől jobban tudjam fejleszteni a könyvtárat, hogy növeljem az olvasói létszámot.

Sok gyereket visznek el a településről, emiatt folyamatos a leépítés és osztály összevonás az Általános Iskolában. Mivel alig van beszerzési keretem (tavasszal tudok egyszer és összel talán kétszer beszerezni könyveket), így emiatt is csökken az olvasótábor.

Kovács Péter könyvtárvezető Hajdúszovát

* * *

A megye közkönyvtáraiban dolgozó mintegy hetven fő részvételével tartottak őszi szakmai továbbképzést a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Információs Központban. A megjelentek a gyerekek olvasásáról és a számítógép kontra olvasás témaköréről hallhattak előadást.

Olvassnak-e a gyerekek, olvassanak-e a gyerek? Erre e kérésre kereste a választ Mező Ferenc pszichológus, aki röviden úgy fogalmazott: olvasnak, de nem eleget, és természetesen olvassanak. Ennél azonban árnyaltabb a kép, ha arra kellene válaszolni, hogyan olvasnak a gyerekek. A szakember sok egymásnak ellentmondó statisztikát látott már, ezért szerinte ezeknél sokkal fontosabb, hogy a gyerekek ne csak reprodukzív módon fogadják el az információt, hanem mélyedjenek el az olvasmányban, és gondolkodjanak kritikusan. A pszichológus szerint a tankönyvekkel is baj van, mert az anyag sokszor zavaros, nem időrendben követi az eseményeket, a gyerekek pedig akkor értik meg a tanulnivalót, ha az összefüggő. Mező Ferenc munkája során azt is megfigyelte, hogy a gyerekek nehezen tudnak bánni a direkt információkkal és az indirektekkel is, nem tudják kiemelni a lényegét – legalábbis a pedagógusok sokszor erre panaszkodnak –, és gondot okoz számukra a szöveg különböző részei közötti összefüggés megtalálása. A tanulás-módszertani tréningek bebizonyították, hogy azt az információt tudjuk jobban tárolni, ami a korábbi emlékeinkhez több pontos is kapcsolódik. A pszichológus azonban úgy véli, hogy a tanárokon is sok múlik, hiszen a diákokat rá kellene vezetni a tanulásra, lényegkiemelésre.

A szakmai napon **Szávai Ilona**, a Pont Kiadó főszerkesztője *Olvassás és/vagy számítógép* címmel tartott prezentációt.

Az előadások és hozzászólások után az Az Év Könyvtárosa díjat is átadták, melynek **Ládi Jánosné**, a Tiszacsegei Általános Művelődési Központ Könyvtárának vezetője örülhetett.

Forrás: DEOL 2007. október 15., 14:27

*

A Debrecen Online hírből kimaradt, hogy az Editéka Alapítvány a példamutató könyvtári web lapért, elismerést adott át a balmazújvárosi Lengyel Menyhért Városi Könyvtárnak.

PÁLYÁZAT – PÁLYÁZAT – PÁLYÁZAT

Internetterminálok telepítésének támogatása közoktatási intézményekben

Beadási határidő: **2007. november 15.**

A pályázat kiírója :az EnterNet 2001 Kft.

Bővebb információ : <http://www.pafi.hu>; <http://www.enternet.hu/>

- A **pályázat témája**: Jelen pályázattal az Internethez való hozzáférést kívánja elősegíteni, oktatási intézményekben elhelyezett terminálok segítségével.
- A **támogatás célja**: A támogatás célja, hogy lehetővé tegye az Internethez való hozzáférést az eddig elzárt csoportok számára is. Ezáltal lehetővé tegye a tanulóknak, az iskola dolgozóinak és a szülőknek az Internet szabadidős célokra való használatát, a tanórán, munkaidőn kívül. Megismertesse az Internet adta lehetőségeket. Hozzájáruljon az elektronikus írástudás terjesztéséhez.

- **A pályázók köre:** közoktatási intézmény fenntartója: Helyi önkormányzat, helyi kisebbségi önkormányzat, illetve ezek társulása, egyesület, egyház, alapítvány, közhasznú társaság,
- **A pályázat tartalma:** támogatottak azon tevékenységek, melyek során a közoktatási intézmény területén az intézmény dolgozói, tanulói, esetleg látogatói által elérhető Internet terminál kerül telepítésre. A fentiekkel összhangban, a *támogató támogatásával telepítésre kerülő termináloknak az oktatási intézmény területén belül olyan helyre (könyvtár) kell kerülniük, ahol biztosított, hogy a diákok, tanárok, szülők könnyen, külön engedély nélkül elérhetik őket!* A pályázó vállalja, hogy a projekt eredményeként létesülő terminálokat legalább 2 évig a fenti feltételek szerint működteti.
- **A támogatás formája, mértéke és összege:** A támogatás vissza nem térítendő, mértéke: az összes elszámolható költség maximum 50%-a. A támogatás maximális összege 1 000 000 Ft.
- **Elszámolható költségek köre:** a pályázat keretében az Internetes terminál (a működéséhez szükséges, hozzá szervesen kapcsolódó perifériák) beszerzési költsége és a telepítés költsége számolható el.
- **A pályázat beküldése:** a pályázaton a megadott adatlap kitöltésével lehet pályázni. Az adatlapon a pályázónak a szükséges adatokat kell megadnia, illetve nyilatkoznia kell a szükséges önrész meglétéről. A pályázat beadása postai úton történhet. A pályázati adatlapot füzve egy eredeti példányban és CD lemezen kell beadni.

A postai beadási cím: Metodus Kft. 1112 Budapest, Csenger u. 11.

A pályázati csomagra írják rá: "Internetterminálok telepítésének támogatása közoktatási intézményekben".

* * *

KÖNYVAJÁNLO - KÖNYVAJÁNLO

Pár nappal ezelőtt jelent meg jól ismert kollégánk, **Bényei Miklós** saját szerzői kiadásában *A civis szellem nyomtatott hírnökei. Írások a debreceni könyv- és lapkiadás történetéből* című kötete. A könyv közel negyven esztendő publikációból – tanulmányokból, esszékből, ismeretterjesztő közleményekből és könyvismertetésekben – összeállított válogatás. A terjedelme A/5-ös formátumban 266 nyomtatott oldal. Városunkban, megyénkben helyismereti törzsanyagként tekinthető. Miután Debrecen évszázadokon keresztül fontos szerepet játszott a magyarországi könyvkultúra és sajtó fejlődéstörténetében, feltételezhető, hogy a kiadvány az ország más megyéiben, városaiban is érdeklődést válthat ki. A könyv 2000 Ft-os áron megrendelhető a következő címen: Bényei Miklós dr., Debrecen, Hatvani István u. 3/B. 4032 ; benyei@inf.unideb.hu ; benyeim@freemail.hu

* * *

Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Információs Központ kiadványa
4026 Debrecen, Bem tér 19.

Levelezési cím: 4001 Debrecen, Pf.: 415.

Telefon: 52/502-820; FAX: 52/502-471

Szerkeszti: Szilágyi Irén

E-posta: szcsiri@freemail.hu; iszilagyi@mail.hbmk.hu



MEGHÍVÓ

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete
Hajdú-Bihar Megyei Szervezete

tisztelettel meghív

a

2007. november 8. 10.00 órakor
kezdődő továbbképzésére.

Az előadás címe:

***Információ kereső nyelvek,
információkeresési technikák***

Előadó:

Eszenyiné dr. Borbély Mária
Debreceni Egyetem Informatikai Kar

Helyszín:

Városi Könyvtár Központi Olvasóterme
Debrecen, Batthyány u. 18.

(Megközelíthető a Kossuth u. 25. sz. felől is, a Bank melletti szervízút végén)

Mindenkit szeretettel várunk!